

# 义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

农历辛丑年八月廿四 2021年9月 30 新闻热线:0579-85381110 0579-85360000  
星期四 总第7357期 今日8版 国内统一刊号CN33-0079 邮发代号31-78



爱义乌 触屏版

## 厚植沃土揽英才

自贸试验区建设,关键在人,核心在人才。

回望一年前,踏上义乌这片土地的那一刻,刘玮心潮难抑。“我们和自贸试验区有特殊的缘分,就在签约当天,浙江自贸试验区扩展区域正式挂牌成立。”刘玮说。

2020年,义乌面向全国招聘第二批“聘任制”公务员。当年9月24日,是市教育局“聘任制”公务员刘玮在义乌工作的第一天,也是义乌昂首迈入自贸试验区时代的第一天。

一年来,义乌砥砺前行,伴随着义乌自贸试验区建设的热潮,企业纷纷进驻,人才相继落户。站在新一轮改革开放前沿的义乌,正在被越来越多的人看好。

2版

## 普天同庆 祝福祖国

欢歌庆佳节,笑颜迎盛事。连日来,我市以多种形式举办活动喜迎国庆。在各村和社区,工作人员、居民欢聚一堂,在载歌载舞中讴歌家国情怀;在婺剧惠民演出中,表演者把对祖国的美好祝福融进自己的节目表演中;热情洋溢的干部群众踏访革命旧址、听党课、升国旗、唱国歌,表达热爱祖国、礼赞时代的喜悦之情。

### 好戏连台 喜迎国庆

昨日下午,义乌剧院热闹异常,市婺剧保护传承中心传统戏剧展演拉开序幕,该中心举办的“迎国庆婺剧惠民演出”将为广大市民带来一场场传统戏剧盛宴。

演出当天,市婺剧保护传承中心接连为市民奉上了《拾玉镯》《五台会兄》《米兰敲窗》《杀狗劝妻》《三岔口》《小宴》《井会》《李逵探母》《断桥》等折子戏专场。

“我和老伴是戏迷,9月26日开票当天,我们坐上最早的班车来领票。”来自赤岸的王阿姨激动地告诉记者,看戏是他们老年人最喜爱的项目之一,大家相聚在一起,看看戏,过过瘾,非常开心。

据悉,从9月29日到10月2日,21场精品戏曲在义乌剧院轮番上演。人们欢聚在一起,看大戏、添热闹、增喜庆,营造了欢乐的节日氛围。此外,为了让市民安心、放心地观看节目,工作人员将严格做好防疫工作。

### 传承非遗美 剪纸迎国庆

为迎接新中国华诞,弘扬中华民族传统文化,进一步激发辖区居民的爱国主义情怀,9月25日,北苑街道花园社区举办“巧手剪纸迎国庆 满心祝福献祖国”主题活动。现场呈现热闹、祥和的节日氛围,共计20余组剪纸爱好者亲子家庭参加活动。

本次剪纸活动以“我爱你祖国母亲”为主题,剪纸老师详细介绍了剪纸来源、表现形式和保存方法,示范剪五角星、爱心的基本技巧和详细步骤。剪刀上下翻飞,纸屑飘落,不一会,一幅由众多爱心围绕的五角星便呈现在剪纸爱好者眼前。孩子们跃跃欲试,兴致盎然地拿起剪刀和红纸行动起来。

在老师的引导下,孩子们个个神情专注,一手拿着剪刀,一手拿着红纸。没多久,大家手举爱心五角星剪纸作品,高唱歌曲《我和我的祖国》。一张张薄薄的红纸,一句句嘹亮的歌声,表达了孩子们对祖国母亲的祝福、忠诚、热爱与感恩之情。

据悉,此次剪纸活动唤起了孩子们对民间剪纸艺术的热爱,使传统民俗文化得到了传承,也表达了大家对祖国最美好的祝福。花园社区将继续以新时代文明实践站活动为载体,积极营造祥和、喜庆的节日氛围,丰富辖区群众的文化生活,传递爱祖国爱家



街头总尾国旗红



孩子展示剪纸作品



婺剧展演

庭、树新风扬正气的正能量,弘扬中华民族传统文化。

### 迎国庆 唱红歌 颂祖国

昨日,稠江街道兴业社区举行“喜迎国庆 唱响红歌”活动,居民们用唱红歌的方式表达对祖国的热爱和祝福。现场共计200余名居民、社区党员、工作人员参与活动。

据悉,此次活动旨在通过歌唱红色歌曲,弘扬正能量、唱响主旋律,为

祖国献上最诚挚的祝福。“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮,歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强……”活动以一首合唱《歌唱祖国》拉开帷幕,伴随着激动人心的旋律,居民们在台下挥舞着国旗,齐声合唱,唱出了满腔豪情,唱出了对伟大祖国深切的祝福。

随后,《我的祖国》《龙的传人》《爱我中华》《祖国祖国我爱你》等一首首耳熟能详的经典歌曲在每个人的心中澎湃荡漾,表达着对祖国妈妈的祝福,喜迎国庆。

全媒体记者 卢丽珍 傅柏琳 龚盈盈 陈洋波 吕斌

### 一次申报 一次查验 一次放行

## 义乌—宁波舟山港“第六港区”海铁联运专列始发

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 9月28日上午11时,义乌—宁波舟山港“第六港区”海铁联运专列从铁路义乌西站出发驶向宁波舟山港,随即完成宁波港域集装箱码头的预放行,专列货物“视同进港”。这标志着义乌国际陆港与宁波舟山港一体化建设取得突破性进展。

记者了解到,该趟专列开行后,出口货物在“第六港区综合物流服务体系”的多式联运平台上进行信息录入,即可提前完成码头预放行、预配载等流程,运抵码头后,自动触发放行信息,即可安排装船出口,为客户节省2-3天的物流放行时效,完成口岸监管无缝对接,推动义乌国际陆港宁波舟山港双核港口一体化,实现“一次申报、一次查验、一次放行”,

成为“第六港区”建设的标志性成果。

“原来需要在义乌海关和宁波海关分别办理通关手续,现在只需要在义乌海关一次办理就可以了,我们测算了一下,每个查验集装箱可节约12个小时,如遇查验还能节省查验代理费等费用300-400元。”义乌市中顶报关代理有限公司经理王超兴奋地说,“时间和费用都节省了,最重要的是不用担心赶不上船期!”

随着义乌国际陆港与宁波舟山港一体化发展深入推进,义乌市场发展委积极谋划“第六港区”顶层设计,坚持“陆侧核心、西延枢纽”的战略定位,以数字化改革为牵引,对标杜伊斯堡港,重点建设“一中心一港一平台”,即设立义乌航运中心、建设义乌(苏溪)国际枢纽港、打造“第六港区”数字服务平台。

今年以来,面对第六港区全新“赛道”,我市相关部门多次前往杭州、宁波,与杭州海关、省海港集团、宁波市口岸办、宁波海关进行坦诚深入的沟通,争取各方对“第六港区”建设的支持,共同推进关、港、船务一体化工作,取得了一系列突破。关务方面,宁波海关和杭州海关签订合作备忘录,明确支持建设宁波舟山港第六港区,进入义乌国际陆港货物视同进入宁波舟山港;海铁联运常态化开展“市场采购+一般贸易”拼箱报关业务。港务方面,与省海港集团签订框架协议,共同建设义乌(苏溪)国际枢纽港;构建“第六港区”数字服务应用场景。船务方面,我市出台建设宁波舟山港“第六港区”支持政策,举行“第六港区”推介会,马士基、中远海等近百名航运界企业家参加。

从多家船公司并列到一家船公司专列,从港口到内地,搭乘“第六港区”东风,航运巨头纷纷将揽货触角伸向浙中腹地,直接来义乌设点组货。今年1-8月,海铁联运班列发运超4万标箱,同比增长91%,海铁联运全程物流提单模式占比提升到45%,开展海铁联运全程提单业务的班轮公司增至达飞、马士基、中远海、地中海等6家。

下一步,市场发展委、陆港集团将从服务和融入义甬舟开放大通道建设、“四港联动”、“双循环”新发展格局中谋划加快“第六港区”建设,进一步推动开行“一次申报、一次查验、一次放行”海铁联运班列常态化运行,并适时向公路领域拓展;持续招引船公司,前移船务资源,落地箱管系统,做大海港服务规模;完善“第六港区”数字服务应用场景,通过数字化改革推进跨港区、跨关区高效协同。

(下转第三版)

全媒体记者 谭社蒲

本报讯 昨日,市长王健主持召开第105次市政府常务会议,学习贯彻新《中华人民共和国安全生产法》,研究《美丽义乌规划纲要》编制等工作。

会上,市应急管理局相关负责人围绕出台背景、亮点内容等方面解读了新《中华人民共和国安全生产法》,并提出了贯彻落实建议。会议指出,依法行政是实现治理体系和治理能力现代化的关键一招。各部门、镇街要牢固树立法治观念,逐条学习、深入贯彻、全面落实新《安全生产法》,做到“法定职责必须为,法无授权不可为”。要把新《安全生产法》作为当前普法工作重点,广泛开展宣传,营造全社会学法、懂法、守法、用法的浓厚氛围。

会议强调,近年来我市安全生产形势持续稳定向好,但安全生产没有一劳永逸,时刻不能放松。各部门、镇街要不断强化责任落实,以“如履薄冰”的状态,以学习贯彻新《安全生产法》为契机,压紧压实各方责任,健全安全生产责任体系。要全面消除安全隐患,围绕第二轮安全生产综合整治三年行动,突出重点、全面排查、限期整改,坚决打赢“遏较大”攻坚战。要加强闭环管理机制,完善“发现、交办、整改、督察、销号”全过程工作闭环,强化问题整改监督。国庆将至,要牢固树立“群众过节、干部过关”理念,始终绷紧安全这根弦,全面开展节前安全生产大检查,让人民群众度过一个平安祥和的节日。

会议研究并原则通过了《深化生态文明示范创建 高水平建设新时代美丽义乌规划纲要(2021—2035年)》。《规划纲要》分析了美丽义乌建设的现实基础、生态文明先行示范的挑战和机遇,提出了2021—2035年美丽义乌建设的目标指标、重点任务及保障措施。会议强调,美丽义乌建设是锻造高质量发展建设共同富裕示范区成功范例的重要一环。要明确规划定位,立足实际、对标先进,科学设定各项目标任务。要突出建设重点,细化任务目标,以项目化、清单化高质量推动规划落地落实。

会议还研究了其他议题。部分市人大代表、政协委员和市政府法律顾问应邀参会。

## 市人大常委会首次听取市监委专项工作报告

全媒体记者 李爽爽

本报讯 9月28日,市十五届人大常委会第四十四次会议听取和审议了市监察委员会关于开展整治群众身边不正之风和腐败问题工作情况的报告。这是党中央作出地方监委向本级人大常委会报告专项工作的决策部署以来,市监察委员会首次向市人大常委会报告专项工作,同时在金华各县(市、区)中也属于试点先行。

习近平总书记高度重视整治群众身边不正之风和腐败问题,多次作出重要指示,强调要持续整治群众身边腐败和作风问题,让群众在反腐“拍蝇”中增强获得感。近年来,在上级监委和市委的坚强领导下,市监委深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,认真履行宪法和监察法赋予的职责,积极回应人民群众呼声,持续整治群众身边不正之风和腐败问题,着力营造风清气正的基层政治生态,让群众获得感更加充盈、幸福感更可持续、安全感更有保障。

报告介绍,近年来,市监委深化监察体制改革,调整优化派驻(出)机构设置、谨慎授予监察职能,深入推进镇(街道)监察办规范化建设,在全市537个村社全部建立监察工作联络站,推动监察监督向基层延伸。深入整治民生领域“微腐败”,开展扶贫领域不正之风和腐败问题专项治理三年行动和漠视侵害群众利益问题专项整治,取得明显成效,得到广大群众高度认可。将深化“后陈经验”与建设清廉村居有机结合,专业化推进清廉村居建设五年行动,加大基层数字赋能力度,研发“村务清廉钉办”数字监管平台,整合各方监督力量,充分发挥反腐败协调小组作用,健全完善监察机关与人大、组织、宣传、司法、审计、财政、统计等单位协作配合,形成各类监督良性互动的局面。监察体制改革以来,全市共查处群众身边不正之风和腐败问题348起,处理322人,移送司法机关39人。

(下转第三版)

## 义乌市疫情防控工作提示

3版

广告 [2021] 临房预字(08)号  
海南临高公园江景房  
义乌人开发的楼厦花园  
开发商:海南楼厦实业有限公司  
地址:海口西临高城內  
电话:0898-32285555 手机:13806791188